

Інформація до проекту

Секція: Економічні перетворення; демографічні зміни та благополуччя суспільства

Назва проекту: Розробка економічного механізму удосконалення використання земель сільськогосподарського призначення в умовах формування ринку

Тип роботи фундаментальне дослідження

Організація-виконавець: Львівський національний аграрний університет

АВТОРИ ПРОЕКТУ:

Керівник проекту (П.І.Б.) Ступень Роман Михайлович

Науковий ступінь доктор економічних наук **вчене звання** доцент

Місце основної роботи Львівський національний аграрний університет

Співкерівник проекту Рижок Зоряна Русланівна

Науковий ступінь кандидат економічних наук **вчене звання** -

Місце основної роботи Львівський національний аграрний університет

Відповідальний виконавець проекту: Дудич Леся Василівна

Науковий ступінь кандидат економічних наук **вчене звання** -

Пропоновані терміни виконання проекту (до 36 місяців) з 1 січня 2021 року по 31 грудня 2022 року

Орієнтовний обсяг фінансування проекту 733,48 тис. гривень, зокрема на 2021-й рік (12 міс.) – 349,979 тис. гривень, на 2022-й рік (12 міс.) – 383,501 тис. гривень.

Проект розглянуто й погоджено рішенням вченої (наукової, науково-технічної) ради Львівського національного аграрного університету від «22» вересня 2020 р., протокол №3.

1. АНОТАЦІЯ

У дослідженні буде обґрунтовано напрями підвищення ефективності функціонування ринку земель сільськогосподарського призначення, визначено шляхи вдосконалення системи його регулювання, зроблено пропозиції щодо визначення ринкової вартості земельних ресурсів, запропоновано еколого-економічні імперативи розвитку ринку земель сільськогосподарського призначення та сформовано прогнозні сценарії формування цього ринку в Україні.

2. ПРОБЛЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇЇ АКТУАЛЬНІСТЬ

Існує проблема відсутності єдиної концепції стосовно удосконалення економічних важелів раціонального використання земельних угідь та відтворення їх продуктивності, незавершеності земельної реформи та процесу формування ринку земель у сільському господарстві у зв'язку з чинним мораторієм на продаж земель сільськогосподарського призначення. У такій ситуації запропоноване нами комплексне дослідження вирішить відсутність механізмів та інструментарію зі створення і регулювання ринку земель сільськогосподарського призначення відповідно до напрямів вітчизняної державної політики. Практичні результати роботи доцільно застосувати згідно з Концепцією Державної цільової програми розвитку земельних відносин в Україні та Концепцією Державної цільової програми розвитку аграрного сектора економіки.

3. МЕТА ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ

Метою наукової роботи є розробити теоретико-методологічні підходи та науково-практичні рекомендації з удосконалення економічного механізму використання земель сільськогосподарського призначення в сучасних умовах створення ринку. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: дослідити й з'ясувати сутність та значення економічних важелів у забезпеченні раціонального сільськогосподарського землекористування; запропонувати інституціональний підхід до забезпечення розвитку ринку земель сільськогосподарського призначення; дати оцінку сучасному стану використання земель сільськогосподарського призначення; розробити економічний механізм ринкового обігу земель сільськогосподарського призначення; розширити інструментарій капіталізації земельних ресурсів у сільському господарстві; розкрити методичні особливості визначення ринкової вартості земель сільськогосподарського призначення; визначити шляхи

вдосконалення державного регулювання та організації використання земель сільськогосподарського призначення; обґрунтувати стратегічну модель та імперативи розвитку ринку земель сільськогосподарського призначення; сформувати прогнозні сценарії розвитку ринку земель сільськогосподарського призначення в Україні на перспективу.

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИКОНАННЯ ПРОЕКТУ ТА ЇХ НАУКОВА НОВИЗНА

За результатами проекту буде запропоновано методичний підхід до забезпечення функціонування ринку земель сільськогосподарського призначення, що передбачає удосконалення економічного механізму використання земельних ресурсів. Необхідним є вдосконалення економічного інструментарію капіталізації земельних ресурсів у сільському господарстві з метою інвестиційного забезпечення аграрного сектору економіки та механізму впорядкування ринкового обігу права власності з метою ефективного перерозподілу та консолідації земель сільськогосподарського призначення.

5. НАУКОВА ТА/АБО ПРАКТИЧНА ЦІННІСТЬ РЕЗУЛЬТАТІВ

Розроблені авторами науково-практичні рекомендації щодо удосконалення економічного механізму використання земель сільськогосподарського призначення в умовах розвитку ринку сільськогосподарських земель в Україні є питанням стратегічної важливості, від реалізації якого залежить динаміка соціально-економічного розвитку агропромислового комплексу, земельних відносин та національної економіки в цілому. Саме тому необхідним є створення економічних підходів до формування ринкового обігу земель на основі визначення вартості землі капіталом на рівні з іншими засобами виробництва, що сприятиме забезпеченню розширеного відтворення сільськогосподарського виробництва та ефективного землекористування. Результати наукової роботи використано у практичній діяльності Львівської філії «Тернопільський науково-дослідний та проектний інститут землеустрою» (довідка № 21 від 15.09.2020 р.) та відділу Держгеокадастру у м. Львові (довідка № 10-13-0.37-624/109-20 від 10.09.2020 р.).

Керівник проекту **Ступень Р.М.**

Підпис: 